

2022 年优秀新闻作品研讨交流推荐表

(副刊作品) 报告文学

推荐单位：中国石油报社

题目	流淌在血脉里的石油河		作者	许忠 安凤霞
发布日期	2022年9月23日	发布渠道	《中国石油报》八版	

作品评介：

凡有石油处，就有玉门人。石油河，从地理上说，是一条全长仅 104 公里的内流河；从意义上说，是石油精神的源头、圣地和摇篮。在她潋滟的波光里，中国石油工业开启了荣耀之旅。她见证了一代代石油人追梦逐行的风雨征程，镌刻了石油精神薪火传承的铿锵足印。

20 世纪 50 年代以后，玉门石油儿女开启了援建全国的征程。恰逢 9 月 25 日是“中国石油纪念日”，《中国石油报·北方周末》推出一篇纪实文学《流淌在血脉里的石油河》。文中，张建华一家从石油河走来，在吐哈油田扎根，一家四代与油田结缘，更有着代代相传的“铁人梦”。铁人精神在张家，俨然成为家风最醇厚的底蕴。历史变迁，时代更迭，那份石油情怀早已和他们的生命融为一体。

采编过程及刊后反映：

此篇文章是为了致敬石油河孕育的石油人而作。文章整版刊发，从四个层面分别记叙四代人与石油的深厚情缘。

爷爷遗憾没能成为石油工人，最大的念想是让孩子当铁人那样的工人；父亲成为石油工人，遗憾没能当上铁人，希望儿子做，儿子不成孙子做；张建华子承父业，继续端石油饭碗，遗憾陪伴家人太少，亏欠孩子太多；儿子则拿起接力棒，回到油田继续为了石油奉献。

文章经过多次修改，耗时数月，通过整理数万字的采访内容精炼而出，逻辑层次分明，脉络清晰，语言精炼，情感真挚，故事性强。

作品刊发后，得到广大读者一致好评。读者纷纷表示，张建华一家四代传承的不仅是石油血脉，更是石油人难以割舍的石油情。

推荐单位 (盖章)	推荐单位负责人 (签字)	备注
	年 月 日	